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Prot. n. 3488 Ville d’Anaunia, 19 Aprile 2022 

 
 

    

 
 

Spett.le Consigliere Comunale 
Sig. Marco Santini 

 

 
 

OGGETTO:  Interrogazione “contributo destinato a casa del parco”. Risposta. 
 
  

In risposta alla sua interrogazione in atti prot. 2991 di data 4 Aprile 2022. 
 
 
1. Il contributo stanziato per la ristrutturazione di casa Grandi, allora adibita a casa 
del parco, a quanto ammontava? E dove sono stati investiti? Dove sono stati 
spostati? 
 
Per quanto riguarda i lavori presso casa Grandi per la realizzazione degli uffici comunali 
futuri, attualmente, a bilancio 2022 sono previsti per lavori € 675.128,00 oltre a ulteriori 
€ 20.667,25 per spese progettuali. Mentre per incarichi attualmente in corso sono già 
impegnati € 72.911,17. Si rende noto che tali importi sono sostanzialmente in linea con quelli 
stanziati dalla precedente amministrazione nell’ultimo bilancio preventivo 2020. 
Queste somme sono attualmente finanziate nel seguente modo: € 764.059,85 sono 
concessi dal Bim Adige e € 4.646,57 sono fondi provinciali Budget 
 
2. Come mai il Comune deve finanziare delle somme, vedi delibera di Giunta 
comunale n. 35 del 11-03-2022? 
 
La deliberazione n. 35 dd. 11/03/2022 fa riferimento ad un protocollo d’intesa approvato dal 
Consiglio comunale in data 28/09/2017 e sottoscritto con Parco Adamello Brenta e Provincia 
autonoma di Trento, per la valorizzazione della Val di Tovel e con il quale sono stati 
individuati interventi specifici ed ulteriori interventi rilevanti per la valorizzazione della Val di 
Tovel. 
 
Con tale accordo sono stati assunti, da parte del Comune, precisi impegni economici per un 
importo pari ad € 200.000,00, da trasferire al Parco in quattro anni con tranches di 
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€ 50.000,00 annui a fronte degli interventi in capo al PNAB ed individuati nel protocollo 
d’intesa sottoscritto. 
La liquidazione alla quale fa riferimento il Consigliere è relativa a tale impegno assunto nel 
2017 e in parte non ancora liquidato per interventi realizzati dall’Ente Parco. Avendo ora 
verificato la corretta esecuzione degli interventi rendicontati, era doveroso procedere alla 
liquidazione ed adempiere all’impegno assunto con l’approvazione e sottoscrizione 
dell’accordo. 
L’accordo citato prevedeva inoltre, oltre agli impegni a carico del Comune, anche impegni a 
carico della P.A.T. tra cui lo stanziamento di bilancio di complessivi € 1.000.000,00 
(suddiviso in due tranches di € 500.000,00) per la realizzazione degli interventi elencati nel 
suddetto accordo (Art. 1 e all. 1), nonché l’impegno sempre in capo alla P.A.T. alla 
realizzazione di una soluzione tecnica idonea per risolvere il problema della fonia dei locali 
pubblici presenti attorno al lago, ed il passaggio alla P.A.T. del depuratore a servizio delle 
strutture della Val di Tovel e conseguenti costi (passaggio che è stato perfezionato nel 
2020). 
 
Dal punto di vista politico per quanto si è potuto provare a ricostruire sembra che questo 
accordo sia stato inserito nel contesto di una collaborazione più ampia, iniziata 
precedentemente all’amministrazione Facinelli, che ha visto fra i suoi frutti la concessione 
di Casa Grandi al Comune per realizzare i nuovi uffici comunali. Tanto si riporta per 
conoscenza, anche se questione non affrontata direttamente dalla presente 
amministrazione comunale. 
 
3. Il depuratore in Val di Tovel è dimensionato per sopperire all’aumento dei turisti, 
com’è intenzione di questa Amministrazione incrementare (mille posti auto in 
prossimità del biotopo)? 
 
Come più volte ribadito la progettualità in località Palù è una progettualità che si inserisce in 
un contesto di tutela ambientale sotto molteplici aspetti. Uno dei vari obiettivi, a lungo 
termine, è di ridurre il traffico di automobili appartenenti a visitatori occasionali che possono 
accedere alla Val di Tovel. L’attuale dimensionamento ipotetico di 1.000 posti auto è basato, 
quindi, sui dati che negli anni passati il Parco ha comunicato al Comune, rilevati tramite il 
servizio mobilità. 1.000 posti è il bisogno attuale di parcheggi. Eventuali incrementi ulteriori 
del flusso di turisti andranno monitorati nel tempo e, in questo caso ipotetico, tutti i vari 
servizi andranno valutati ed eventualmente riadattati di conseguenza.  
 
Si coglie l’occasione per porgere 
 
Distinti saluti. 
 

IL SINDACO 
-dott. Samuel Valentini – 

Firmato digitalmente 


